

这是一方钟灵毓秀、资源丰饶的沃土；这是一个繁荣和谐、富庶安逸的乡村。在齐齐哈尔市的东城口，坐落着这样一个物产丰饶、景色秀美，有着60多年历史的地方——齐齐哈尔种畜场。

随着时代的变迁、经济的发展，种畜场随着北大荒的腾飞而得到了长足的发展，破旧衰老的老城镇再次焕发勃勃生机。因为高速公路交织成网的交通优势、近邻齐齐哈尔市的地缘优势、坐落在扎龙自然保护区延伸地带的生态环境优势，本身是松辽北部地热绝佳带的能源优势，以及水资源丰富等显在优势条件，这个场投资环境佳、处于北大荒集团旗下，投资政策佳、民风淳朴、人们温和善良、人文环境佳。种畜场自己常说，已经栽下梧桐树，只等凤凰来筑巢。

齐齐哈尔种畜场始建于1953年，2007年划归农垦齐齐哈尔管理局。农场(公司)区位于齐齐哈尔市铁锋区，北邻富裕县，东接林甸县，南连扎龙自然保护区，西靠齐齐哈尔市中心城区。幅员总面积30.8万亩，现有耕地7.5万亩，林地2.24万亩，园地0.66万亩，牧草地9.76万亩，苇塘水面6.03万亩，其它土地4.64万亩。辖区居住人口1.25万人。

2018年5月28日，黑龙江北大荒农垦集团齐齐哈尔种畜场有限公司正式挂牌成立，真正实现

物产丰饶风景秀丽 昔日“老场”重焕生机

□田文达 高亮

了政企分开、双轨运行，各项工作有效运转。截至2019年末，全公司实现产业增加值2.598亿元，同比增长6%；人均可支配收入23406元，同比增长6%，2020年9月正式更名为北大荒集团黑龙江齐齐哈尔种畜场有限公司。

北大荒集团黑龙江齐齐哈尔种畜场有限公司，凭借自身优势，打造了适合自身发展的产业集群。

地缘优势：种畜场在齐齐哈尔市东入城口，东连中国石油之都大庆市，南连世界大湿地、国家级扎龙自然保护区，场区位于哈大齐工业走廊中轴线上，是名副其实的风水宝地。借助地缘优势，大力发展战略性新兴产业、观光农业、旅游农业，建设大企业地缘优势明显。

交通优势：齐齐哈尔市联通大道直通场区，大齐高速横贯全场30余公里，与国道G111、齐甘、齐泰

米、肉、蛋、果、菜等地产绿色农畜产品，通过招商引资、股份合作等方式引进农畜产品深加工等企业。

能源优势：公司已开采地热温泉4眼，温泉水自涌地表温度42℃，矿化度高达5000mg/L，富含微量元素，pH值在7.2~8.1之间，为天然优质碳酸氢钠型矿泉水，品位极高。借助能源优势，拟在规划内占地面积16.39公顷，建设齐齐哈尔种畜场北大荒商务休闲中心、温泉疗养中心、旅居养老服务等项目。目前，该项目用地已批复，拟通过招商引资实施项目开发。利用现有已闲置占地面积4.96公顷智能温室，打造现代农业产业园项目。形成以农业观光采摘、商务度假、休闲疗养、养老服务为一体的文化旅游产业。

人文优势：齐齐哈尔种畜场人秉持北大荒精神，以无私奉献、勇于开拓的拼搏，在齐齐哈尔这样的大市场环境下，争得了一席之地，并通过不断

的开发自己的资源，以发展庄园经济，成功成为齐齐哈尔的后花园和菜篮子。齐齐哈尔种畜场的人文环境和人们的精神面貌积极上进，在艰苦的环境下走过了创业的风雨，能够顾全大局，有集体荣誉感和历史使命感。

生态优势：齐齐哈尔种畜场开发建设较晚，地广人稀，以农业生产为主，自然生态破坏较轻。场域内所具有的扎龙自然保护区缓冲带、耕地资源、牧草资源、水面资源和温泉资源，具备开发绿色有机农产品、果蔬产品、畜产品和发展生态城镇、生态旅游的先决条件。

产业优势：水稻、果蔬、畜牧等产业，农牧产品加工、饲料加工、饮品加工和运输业已具雏形，发展现代物流业、新兴工业、商贸服务业、温泉旅游业等新兴产业，已成为各级领导的共识。既为招商引资搭建了良好的平台，也形成了种畜场产业结构多元化的绝对优势。

走进新时代，昔日老场变新城。新时代的齐齐哈尔种畜场，洗尽数十载风尘，却保留了人民奋进有为敢为人先的豪情与足迹。齐齐哈尔种畜场正以前所未有的开放姿态拥抱明天，永远敞开的大门，广邀四海宾朋的到来。

集贤县消防救援大队

打通小区“生命通道”

为深入推进消防安全专项整治三年行动，集贤县消防救援大队采取了多项措施，推进辖区住宅小区打通“生命通道”工作。

集贤县消防救援大队组织辖区物业服务企业召开打通生命通道工程推进会，对《消防安全专项整治三年行动实施方案》进行了解读，同时对专项整治三年行动进行了部署。该队宣传人员结合当前开展的打通“生命通道”专项活动，实地开展宣讲，普及了占用、堵塞消防车通道属于违法行为，以及堵塞消防车通道的严重危害，提醒物业管理人员及业主消防车通道就是生命通道，决不能占用、堵塞。集贤县消防救援大队联

北大荒股份八五三分公司四区

追溯传承垦荒精神

为激发辖区团员青年传承北大荒精神，近日，八五三分公司第四管理区团委组织团员青年在传统教育基地——雁窝岛展厅开展红色主题教育活动。

近年来，第四管理区团委以开展红色主题教育为主题，充分利用传统教育基地——雁窝岛烈士陵园和展览馆对团员青年进行场史教育，将大荒魂深入到团员青年心中。

(张传文 李丽)

五九七农场

水稻夏管精准用技

连日来，五九七农场有限公司组织懂技术的党员干部深入各管理区，根据当前气象条件、生育期动态调查结果、虫情监测结果等情况，指导农户做好水稻田间管理工作。

今年，五九七农场深入落实“藏粮于管”，组织成立42支夏管技术服务小分队，深入一线为种植户提供肥水管控、化学除草、病虫害防治等技术指导，根据叶龄诊断确定施肥、灌溉的最佳时

(徐晓峰 丁蕊)

合集贤县公安局派出所、交警对小区占用消防车道及划线情况进行检查，检查过程中，主要针对小区内消防车通道是否符合规范要求，是否畅通。

集贤县消防救援大队针对县内老旧小区及无物业弃管小区积极与政府、房产、住建等部门协调沟通，将打通“生命通道”专项活动纳入政府老旧小区改造工程。

截至目前，集贤大队共分三期推动完成标线施划小区50处，纳入老旧小区改造16处，下一步，该大队将结合当前开展的各项活动，持续对辖区住宅小区开展消防通道专项治理行动，确保居民住宅小区消防通道畅通，切实打通“生命通道”。(赵国贞)

齐齐哈尔市第三中学

文明礼仪寓教于实

“你眼中的文明人是什么样子的？”“什么样的人会得到尊重？”齐齐哈尔市第三中学持续开展文明礼仪教育，通过组织学生专题讨论和开展主题教育活动等一系列举措，使学生通过道德体验获得文明感悟。

“文明礼仪不仅是个人道德的体现，也是社会公德的体现，还是学校文化素养的体现。齐齐哈尔市教育局对文明礼仪工作非常重视，多次下发文件加以落实。”该校负责人孙辉说。

该校由领导班子挂帅，开展文明礼仪教育，结合学校实际，注重活动实践，并在全校工作会议上向全体教师宣讲解其重大意义和现实做法。在这个过程中，他们获得两个方面的结论：一是教师的身教重于言传，二是学生的感悟重于说教。针对个别学生言语失当、脏话频出，适时开展恰当使用文明用语的活动；组织学生专题讨论“你眼中的文明人是什么样子的”、“给文明人画像”、“什么样的人会得到尊重”等等，让孩子们共同去探究，自主去思考应该成为什么样的人；并开展“随地吐痰，吐掉的是你的教养；弯腰拾纸，拾起的是你的美德”等主题教育活动。学年的垃圾箱放置记事本，用于捡拾杂物的同学记录杂物名称和数量，学年对每个月捡拾杂物数量较多的学生进行“环保小卫士”表彰。(刘涛)

曙光农场

安全措施入心入脑

“防疫期间，做好安全生产显得更为重要，尤其秋收期间农业作业时，更是要做好安全防范措施。”近日，曙光农场有限公司安全应急办工作人员在第三期“安全生产大家谈”云课堂上这样讲解。曙光农场有限公司全力做好安全防范措施，努力确保安全生产零事故。

曙光农场有限公司明确了具体工作目标，考评考核细则，与16个单位签订了安全生产责任书，并通过“安全月”理论中心组专题学习、“安全生产大家谈”云课堂、安全生产知识主题宣讲活动等形式，让安全生产意识深入人心。

农场有限公司深入排查安全生产隐患，成立安全生产检查专项小组，主要对各基层单位安全生产工作的责任人、机车驾驶员、规章制度、机车保养等情况进行检查。(俞雷 邹桂江)

龙江时讯●龙江时讯

省总工会

搭桥扶贫促消费

11日上午，省总会在哈尔滨举办了一场别开生面的“服务职工，搞活流通，促进消费”助力龙江经济发展推介会。绥滨县的榛子和黄花菜、汤原县的奶粉奶片、孙吴县的沙棘果深加工产品……众多优质优惠产品吸引了大家品尝订购。

此次推介会由省管企业工会和省建投集团承办。除来自我省28个县的45款优质农副产品外，还有红旗等四大汽车品牌在哈销售的30个车型，三大电信运营商，以及建投、农投、旅投、北大荒、森工集团旗下的酒店、旅游景点和农副产品在推介会上亮相。在哈部分央企，省属、市属企业，高校、医院以及省、市直机关等70余家工会负责人与参展企业进行了具体对接。

在推介会现场，很多客户当场购买签约，绥滨、铁力和孙吴的企业经销的黄花菜、榛子、煎饼、沙棘饮料和汉麻服装等，现场成交几万元，十几家企业达成订购意向。

此外，省总工会还将针对一些困难的小微企业、贫困地区、优质农产品、龙字号品牌开展“爱心购物”和消费扶贫工作。

双鸭山市利鑫矿业有限公司改扩建项目

环境影响评价公示

双鸭山市利鑫矿业有限公司改扩建项目矿井位于宝清县约20km处，矿井设计规模30万t/年，服务年限20.8a。向公众征求意见，详见http://www.hlbaoqing.gov.cn/index.php?p=news_show&id=2185&lanmu=59。

双鸭山市利鑫矿业有限公司

黑龙江省铁路集团集成煤业有限公司宝清地铁斯资源整合项目

环境影响评价公示

黑龙江省铁路集团集成煤业有限公司宝清地铁煤矿资源整合项目位于宝清县城西南部，距宝清县城直线距离53km，矿井设计规模30万t/年，服务年限30.1a。

详见http://www.hlbaoqing.gov.cn/index.php?p=news_show&id=2189&lanmu=59。

黑龙江省铁路集团集成煤业有限公司宝清地铁煤矿

双鸭山市双城煤矿有限公司改扩建项目

环境影响评价公示

双鸭山市双城煤矿有限公司改扩建项目矿井位于宝清县约23km处，矿井设计规模30万t/年，服务年限12.8a。详见http://www.hlbaoqing.gov.cn/index.php?p=news_show&id=2162&lanmu=59。

双鸭山市双城煤矿有限公司

培育壮大新动能 激发创新内生动力

完善社会治安防控体系